

扫黑除恶进行时

举报电话 0937-6328813

向黑恶势力“亮剑”给群众稳稳的幸福

——市城区人民检察院提效保质全力推进扫黑除恶专项斗争

张倩 杨亮

2019年,市城区人民检察院紧盯群众反映强烈的重点领域、重点行业、重点问题,精准打击,依法严惩涉黑涉恶犯罪,在案件办理中努力扩大战果,扎实推进专项斗争向纵深发展。

加强思想动员 合理部署工作

城区院及时召开了全院动员会,要求全员提高思想认识,强化责任担当,依法履职尽责,切实增强扫黑除恶专项斗争工作的责任感和使命感。检察长、副检察长成立涉黑涉恶案件专门办案组,带头办理黑恶势力犯罪案件,全体干警秉承着敬业奉献精神,主动加大工作力度,放弃节假日休息,有条不紊地对案件高峰期,保证所有案件按期办结。端午节前一周,城区院侦监科共受理审查逮捕案件14件31人,其中涉黑涉恶案件7件22人。在侦监科全员夜以继日的努力下,最终按期对涉黑恶势力犯罪的6件21人批准逮捕,捕后向公安机关发出《逮捕案件继续侦查取证意见书》4份,提出

继续侦查取证意见27条;对认定犯罪事实不清、证据不足的1件1人作出不批准逮捕决定,在说明不捕理由的基础上,提出补充侦查意见3条。

逐案提前介入 形成打击合力

扫黑除恶专项斗争开展以来,市检察机关形成与公安机关提前沟通、相互配合的联动机制,对公安机关侦办的所有涉黑涉恶案件,实现了批捕、公诉环节提前介入全覆盖。如在王某某、刘某某等人涉嫌聚众斗殴、故意伤害案中,办案人在案件移送审查批捕前,通过与公安机关召开案件研判会议,就犯罪事实、案件定性、办案程序、法律适用等方面的问题进行了讨论,确定取证方向,解决疑难问题,确保了案件顺利侦办,也为案件在审查批捕阶段高效办理奠定了基础。

强化证据审查 严把案件质量

城区院各部门在全面提高办案效率的同时,筑牢案件办理质量防线,从犯罪嫌疑人基本情况、涉及罪名、作

案手段、危害后果等方面入手,结合黑恶势力犯罪认定标准,在区域、行业、是否造成恶劣社会影响等方面严格把握,全面审查证据。为确保案件质量,每起涉黑涉恶案件均通过召开检察官联席会和检委会对犯罪事实、证据、定性等进行仔细研判,力争把每起涉黑涉恶案件办成铁案。同时,在市院扫黑办安排指导下,组织人员对近十年批捕、公诉环节涉及寻衅滋事、故意伤害、敲诈勒索、开设赌场等黑恶势力犯罪常见罪名的案件逐案进行再排查,全力摸排涉黑涉恶案件线索。

完善分析论证 加强捕后监督

城区院要求办案人对公安机关认定的每起涉黑涉恶案件,在审查报告中严格依据“两高两部”《关于办理黑恶势力犯罪案件若干问题的指导意见》、《关于办理恶势力刑事案件若干问题的意见》等规定,对案件是否属于涉黑涉恶性进行专门论证分析,提出明确意见。案

件在批准逮捕后,办案人应对需进一步查证的事项列出详尽的补查提纲,并进一步强化捕后跟踪监督。同时,要求侦查、公诉部门做好衔接,公诉部门需对公安机关是否按照补查文书要求进行侦查取证的情况、存在的困难和问题等后续侦查进展情况做到全面掌握。

延伸检察职能 扩大办案效果

城区院结合办理的涉黑涉恶案件,深入分析黑恶势力犯罪的新领域、新手段、新形态,注意发现深层次问题。针对队伍管理松散、工作人员为恶势力犯罪提供资金等情形,依法向有关单位提出检察建议。为有力打击黑恶势力嚣张气焰,彰显法治权威,增强人民群众同黑恶势力作斗争的信心,城区院联合城区人民法院对王某某、王某乙等八人涉嫌寻衅滋事罪、非法拘禁罪等罪一案进行了公开宣判,有效扩大了扫黑除恶的影响力和威慑力,进一步筑牢了开展扫黑除恶专项斗争的群众基础。

扫黑除恶专项斗争要点问答(五)

黑恶势力“保护伞”的认定标准是什么?

国家公职人员存在利用手中权力,参与涉黑涉恶违法犯罪,或包庇、纵容黑恶犯罪、有案不立、立案不查、查案不力,为黑恶势力违法犯罪提供便利条件,帮助黑恶势力逃避惩处等行为的,可以认定黑恶势力“保护伞”。国家公职人员充当黑恶势力“保护伞”的,将依法依法追究党纪政务责任,涉嫌犯罪的,依法追究刑事责任。

群众身边的涉黑涉恶腐败问题有哪些?

党员干部和其他行使公权力的公职人员采取暴力、威胁等手段,把持基层政权,操纵破坏基层换届选举;以威胁、恐吓、滋扰等手段垄断农村资源、侵占集体资产,利用家族、宗族势力横行乡里、称霸一方、欺压残害百姓;在征地、租地、拆迁、工程项目建设等过程中,勾结黑恶势力煽动闹事、侵害群众安全和利益的问题。

扫黑除恶专项斗争推动不力的问题有哪些?

地方党委和政府、政法机关、相关职能部门及其工作人员在扫黑除恶专项斗争中态度消极暧昧,不作为、慢作为、乱作为,工作玩忽职守、失职失责,因形式主义、官僚主义造成严重后果和不良影响等问题。

涉黑涉恶线索核查“三长负责制”是什么?

省、市、县公安机关主要领导是线索核查第一责任人,分管刑侦工作领导是直接责任人,刑侦部门负责人牵头组织线索核查工作。省、市、县公安机关对每条涉黑涉恶线索必须严肃认真组织实施,作出“具有涉黑犯罪嫌疑”“具有涉恶犯罪嫌疑”“具有其他犯罪嫌疑”或“无犯罪嫌疑”的结论,形成核查报告,由核查地方公安机关的主要领导、分管刑侦工作领导、刑侦主管部门主要负责人签字。

开展扫黑除恶专项斗争的宣传主体是哪些?

各级宣传部门是牵头单位,要制定宣传方案,明确宣传内容、形式、效果。各级党政机关、政法机关、各成员单位、其他各部门和基层社区(村)都是宣传发动的主体,都有宣传发动的责任,同时,人民群众也是宣传发动的主体,要鼓励人民群众积极参与扫黑除恶专项斗争。

扫黑除恶专项斗争对涉黑涉恶问题突出地区、行业、领域责任追究的方式是什么?

严格落实社会治安综合治理领导责任制,对涉黑涉恶问题突出的地区、行业、领域,通过通报、约谈、挂牌督办等方式,督促其限期整改。对因重视不够、发现不及时、打击不主动、整治不彻底,导致黑恶势力坐大成势的,按照有关规定实行社会治安综合治理一票否决权制。对问题严重、造成恶劣影响的,由纪检监察机关、组织人事部门依法依规对其第一责任人及其他相关责任人严肃追责,绝不姑息。严格落实行业监管责任,对日常监管不到位,导致黑恶势力滋生蔓延的,要实行责任倒查,严肃问责。(转自《甘肃日报》)

市委网信办对扫黑除恶专项斗争再安排再部署

本报讯(朱玲 韩鹏举)近日,市委网信办召开专题会议,传达学习全市扫黑除恶专项斗争安排部署会议精神,总结前一阶段工作,并对安排近期重点任务进行再安排再部署。

会议强调,要从树牢“四个意识”、坚定“四个自信”、坚决做到“两个维护”的高度,进一步统一思想,提高认识,聚焦主责主业,立足管网治网,以强有力的行动和实际成效确保中央、省、市各项决策部署落到实处;要进一步强化宣传,同频共振,坚持正确舆论导向和价值取向,全力做好微信、微博网络宣传载体的信息发布工作,形成网络宣传的强大声势;要进一步加强巡查,深挖线索,加大对扫黑除恶线索网络巡查监督力度,坚决做到网上涉黑涉恶信息第一时间上报,确保巡查监督无盲区,全覆盖;要进一步加强沟通,形成合力,做好与市扫黑办及各成员单位之间的沟通协调,全市各新闻网站和“两微一端”等新媒体要联合作战,集中发力,充分发挥舆论宣传引导,努力形成舆论引导的强大合力和浓厚氛围。

市总工会召开扫黑除恶专项斗争推进会

本报讯(葛佳佳 焦瑾)近日,市总工会召开2019年扫黑除恶专项斗争推进会,会上传达了中共中央、国务院《关于开展扫黑除恶专项斗争的通知》《中央扫黑除恶专项斗争19督导组督导甘肃省工作动员会在兰州召开》等会议精神。

会议要求,市总工会全体干部职工要进一步提高政治站位,充分认识开展扫黑除恶专项斗争的政治意义、现实意义和历史意义,端正思想认识,扛起工作责任,切实增强新形势下工会工作和扫黑除恶专项斗争的责任感、使命感和紧迫感,辨明政治是非,擦亮敏锐慧眼,全力以赴开展扫黑除恶专项斗争;要深入学习领会中央、省委、市委关于扫黑除恶专项斗争

的一系列决策部署,认真研读各类法律法规,坚决不参黑恶组织,坚决不从事涉黑涉恶违法犯罪,坚决不包庇、放纵黑恶势力,切实管好自己和身边亲属,以遵纪守法的实际行动树立好工会组织的良好形象;要充分利用工会公示栏、网站、微信公众号等宣传阵地作用,积极配合公安机关等部门将扫黑除恶知识和工作动态高效、及时传递给广大工会干部职工,鼓励引导群众遵守法律,大力营造“全民动员、人人参与”的浓厚氛围。积极发动各级工会挖掘宣传在各行业、各领域开展扫黑除恶专项斗争过程中总结的好经验、好做法,及先进典型职工事迹,深入推进扫黑除恶专项斗争。

扫黑除恶专项斗争要点问答

诗路花语

嘉峪关之书

马 燮

光化 柔远 那是王的意愿 千里之外 王永远高高在上 只有嘉峪关最接地气 红脸的关公 能听到小女子 秦香莲的叹息 甚至 燕子都亲密成了夫妻

有人进庙烧香 有人指点江山 而第一墩 尽管身披沧桑 在讨赖河的涛声里 它依然雄性张扬 它有天下雄关执着的基因 它将国之臂膀奋力伸张

精神 马蹄声声 戈壁愈来愈坚韧 河西走廊的花儿 是七彩云朵深情的姐妹 她们装点关山 遣香丝路 而最美的那朵 是江南女子思念征夫的眼泪

正引导痴心人 走在羊肠小道 北漠尘清是一面镜子 它照亮最初的彷徨 和逐日敞亮的虔诚 夕阳落山 燕子的情话掌灯 写诗的人思绪万千 唱歌人的嗓子哑哑 嘉峪关的书 越来越丰满

世界上最有定力的那块砖 是塞风中孤独的新愿 它的脚下

悬臂就是盘于黑山上的龙 风起的时候 边关塞外 一把火燃起龙马

有人关注现实 有人喜欢传说 那声鸟鸣

夏天的早晨,脚步匆匆出门去,宛如鱼儿奔向河里,小鸟飞向天空。鲜艳的花儿开了,小草长高了,各种树木枝繁叶茂了,庄稼抽穗了,各种小鸟自由自在无忧无虑地飞向天空,快快乐乐地叫着,看,那布谷鸟和喜鹊,已经在枝头歌唱,那叫声已洒落在田间地头。一身乌黑的燕子在天空飞翔,有时衔着树枝,匆匆忙忙地在屋檐下筑巢。



刘汉新

在蔚蓝色的东湖里,很多小鱼和小鸟觅食,一只只蜜蜂和蝴蝶翩翩起舞,让我睁大眼睛,啊,多美的东湖。此情此景,正好放飞思想和想象,陶冶好心情。树木茂盛安静和谐,这是夏天的美景,这是大自然的美丽,显示着大自然的深沉。经常来东湖你会少一些枯燥,多一些温暖和色彩;少一些烦恼,多一些宁静与和谐幸福。



新疆风光

李楠 摄

在北方 遥想乐至 遥想一位元帅 以及乐至的家国

遥想乐至

吴万先

你在南国放歌 我在北方吟唱 纵使相隔千里 我们一同 挥舞田野的彩绸 接受春风的问候 你在南国曼舞 我在北方驻足

我在北方回望 我们一同 用大地的爱情 编织五彩诗行 请接受一个遥远的祝福 我把黄土高原的眼睛 大地隆起的笑脸

和一个山川的芬芳 诉给你 我要打开渴望的翅膀 想象你的风情妩媚 一定是位元帅的笑容 清流一样的容颜

蜂蝶飞舞的家国 羊群追着白云 田野漫上山峰的烂漫

遥想比抵达更好 遥想格外眷恋 那些顺着阳光 顺着春风 顺着河流 在田野争奇斗艳 在眉目之间荡漾的 一定是位元帅的笑容 让乐至一再光彩夺目



父爱情深

默然

的。有一天晚上凌晨四点半了,听见奶奶呻吟的声音,父亲赶紧起来,披上衣服,知道奶奶又尿了,把奶奶推过去,翻身,一点一点地擦洗,然后又给换上干净的内衣,看着父亲娴熟的动作,我又一次泪奔了。父亲就是这样年复一年、日复一日地精心照顾我的奶奶,直到奶奶去世,出殡后好长时间都没有缓过来。我看着父亲日渐消瘦的身影,我的内心泛起了涟漪,我的父亲啊,您一直都是这样默默无闻,所有的苦难都自己承受,从来没有喊一声苦和累,也从来没有埋怨过兄弟姊妹们,总是用自己单薄的身体默默地支撑着,无私地照顾着奶奶。您的孝敬美德,必将影响我,亲爱的父亲,我要接过您孝敬奶奶的接力棒,把这份孝心传递下去,伴随我一生。

去年12月回老家探亲时,我一出天水火车站,远远看见一个清瘦的背影在落日的映衬下显得更加孤单,他着急地左看看右看看,渴盼的眼神在熙熙攘攘的人群中努力地寻找着我,我不由得流下眼泪,但是我尽量不让父亲看见我的泪花,赶紧走过去,父亲说着就拉过了皮箱,他拉着皮箱走在前面,我走在后面,看着父亲由于过度操劳,越来越消瘦的背影,我再一次泪水模糊了我的双眼。在老家那段时间里,父亲总是问长问短,问我工作和生活的情况,反复叮嘱我一定要注意身体。父亲总说身体是革命的本钱,只有身体健康了,才能更好地工作。短短几天,不知不觉假期快结束了,父亲又拉着皮箱亲自送我到火车站,我进安检口了,父亲反复给工作人员说,让他进去送送孩子,我摸着父亲满是老茧的手说,大大你回去吧,车站也有车站的制度,我们大家都得遵守。父亲失望地站在那儿,在快上电梯的那一刹那,我回头一看父亲还在安检口那里站着,使劲地给我招手,并大声地喊着,到家了打电话报个平安啊。我哽咽着头也不敢回了,生怕泪水下来让父亲看见了又担心,我喊着大大你赶紧回去吧,路上小心。等我到了候车室,所有酸楚一下子涌上了我的心头,我无法抑制对父亲深深的眷恋和愧疚,更无法释怀父亲这一路走来的艰辛。

亲爱的父亲,您的孝心深深地感染着我,影响着我,我将传递下去;您的宽厚、仁慈、善良,是我学习的榜样。我深深地爱您——我勤劳善良有孝心的父亲!